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MAOGHMATIKA
AAT'EBPA

KEDAAAIO 1

1. Av ot oplfpoi x xou v elvar avtiotpopolr va Ppebel m T ™G TOpAGTOONG
2 3\7! T
() ()’
()
2. Av o stvan Betwwol mpoaypoatikoi apBpoi va  amhomomBodv Ol TOPACTAGELS
2 2
A = J160°B* ++/49ap’ o BN OPYB
5Va +6\/E
3. Av a>B>y va Ppebei 10 mpoéonuo tov mapoctdoswv A =(a-Pp)-(B-v),
B=(B-a)-(u—v)-(1-B).
1 N 4 3
NN AN NN AN I
5. Novroioyicete v mapdotaocn : A= 5\/\/674 — 2\/\/2 +3y3/36.

A=

4. Aveivan A= va deyybei 611 A =0.

6. Aivetai to ToAvdvopo P(x)= (5X2 +2x—3)2 —(x2 -2x —3)2
o) vo KAVETE TIC TPAEELS B)va mapayovroromoete to P(x)
y) va Moete v e&icoon P(x)=0.

7.  Noa yivouv yivOUEVO 01 TOPAGTAGELS:

, . , ) 2 ) 2
8.  Naoa yiver ywvopevo n napdctaon : (4x —3x—8) —(4x +3x) .

9. ) Naamodeyei ot x> +(a+B)x+af=(x+a)(x+p).

) Na yivet yvopevo i mapéotoon x° —4x+3.
P) Na yive yvopevo n map M

10. No extedéoete Tig nphéers: (2a+ 1)2 —(3(1—2)2 —(20+5) kon va Bpeite ™y apBunTkn TN

G TAPAGTACNC, YO 0L =—2 .

11. No Bpeite éva Beticd apBuod, 6Tav 10 TETPAYOVO TOL EAATTOUEVO KATA TO TEVIOTAAGLO TOL,
glvon 24.

12. No kdvete T1c Tpdéerg

i) —2x(1-3x)" +2(x-3)(2x +1)(2x - 1) (2x +1)’ ii) 4(Xf22;23f(9+(§_x)2 ‘
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a'x —B*x
20° + 20+ 2ap” +2B°

13. No ariorombei T0 KAAGHQ

14. Av x+y=9 kot x-y =20, va Ppeite TiC TIpéG TV Tapactdosnv: A=x"+y>, B=x'+y’,
=x*+y*.

) ) (1 12' o P of’ +a’p 2
15. No vroloyieei n Tapdotaon A_HE_E] .{E_EJ].{M——F][(WFB) —aB].

16. Av x+l:£, va. BpeBovv: i) xz—% ii) x3+L3.
x 3 X X

2 2 2 2
. - ... 10x"-5 25
17. No kdvete T1G dwpéoelg 1) X Xy i i X O% X

y 2y° 1+4x+4x* 8x* -2~
n+v? x> —x
W v’ yo+y
18. No kdvete Tic mpdeig: 1) TV 1) BT
H-v yo-o’
3 2 2
+ -3 -3 5.2 2.2
19. Noa ariomomBovv ot TapacTAGELS : 1) (X . y) 5 X3 s x3y i) — x4y +5x5y —.
(x +y —xy—xy) X +y =Xy +x'y
a2[32 _B4 a} +B3
3 3 3n3
20. Na yivouv ot mpacels: o) (12—[33 B) %.
o’ +ap+p’ o’p’

21. No dery0ei 611 : ((>L+B+y)3 =’ +B’ +7 +3(a+P)-(B+7)-(v+a).

x> +Xy+y _)(2—xy—i-y2 +xz—y2-|-2y3
2 2 :

X+y X-y X -y

22. Na yivouv ot Tpdéelg :

KEDAAAIO 2

23.  No AvBovv ot eEl60O0ELC :
2 1 | 2 1

1 = 11) + =
3x+1 3x-1 x+1 x*+2x+1 2-x
iti) 3x (x” +1)(2x-8) =0.

24. No Aoete T1g £l0MCEIC:

o)

X X+2 X X 2x°
+

“S=—— P

x—1 x*+x-2

x+1 x—1:x2—1
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25. No Avbein e&icmwon: =

26. No Avbein e&lomon: 2 - —4

27. Noa Abein e&lowon : - 0.
nes " x’—6x+9 x-3 x*-9
KE®AAAIO 3
28. No Avbei 1o ovompa:  2(x—2y)—-3x=-5, 2y;2x+x;2=3.
29. Noa Avbsi 10 chotua: X—-y=2, Yy +xy=60.
, , o | X+y=5 . |xX—y=3
30. Noa AvBobv ta cuotyuaTa: 1) 1)
x> +xy=15 x> +y* =17
3x-y+2 1X+3y
2,2 R A M
31. Noa AvBovv ta cuotfpota : 1) XAy =2(xy+2) i1) 2 S50,
X+y=6 x—2y y
272 1=x-2
3 2
y<1-x ysx
32. No wBovv ta cvotipato : 1) Jy>x+1 i) Jx+tys6,
x—-2y<4 y=20
x<3
33. NoAvbeito chompo 4x+y—-3(2x+y)=-2, x—-3y-2(x-2y)=3

34. Avo apBuoi €ovv dapopd 3 kor ywvopevo 88. Na PBpeBovv ot apBuol (ue e&icmon B’
Babuov).
35. No AvbBei to ovomua:  2x—3y =13, %—X_T”:—l.

N
X
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KE®AAAIO 4

36.

Na Bpebovv ta a, B ®ote n evbeion ax +Py =4 vo diépyetar amd To onueio A(—l,—2) Ko
B(3,2).

37. Na Bpebei 10 k dote  e&icoon (x + K)2 +2(x+x)—-15=0 va &gt pio Tov ap1Bpo 4.

38. No PBpebei 10 « wote o1 tpelg evbeieg mov mapiotdvovv ot elowoel; X—y=-2,
3x—4y+5=0 ko 2x + Ky =4 va diépyovtor omd 1o 1010 onueio.

39. No oyedidoete v mapaBory y=—x"+ox +B av eivol yvootd 6t téuvel Tov yy 610 onpeio
pe Tetaypévn 5 kot éxet kopoen to K (2,9).

40. Xe mowo onuelo TEUVOVTOL Ol YPUPIKES TOPUCTAGES TOV GLVOPTNCE®MY Yy =4Xx+5 Kot
y=5x+3.

41. Na BpeBovv ta kovd onpeio g evdeiog y = 5x —3 kat g mapaforic y =-3x° +8x 3.

42. No Bpebei 10 k dote 1 gvbeia € mov €xet e&iomwon y = (3K+ 2)X + K va givor TapdAAnAn Tpog
v evbeia 4x +y =3.

43. Ocwpovpue v gvbeia (¢) pe e&lowon 3x -4y =12.
1) No xotackevdoete v evbeia €.
i1) No Bpeite ta onueio topung A ko B g € pe toug dEoveg xx” kot yy  avtictorya.
iii) Noa vroloyioete v mepiteTpo kat to eRPaddv Tov tprydvov OAB.

KE®AAAIO 5

44. Aivovtor ta oOvoda A ={y € Z, 6mov x-(x2 —1) = 0} kot B={-1,0,1}.
o) No e€etdoete €dv ta cuvora A kot B givan ica.
B) Na Bpeite 6La T0. vTOGHVOAL TOL B.

45. No TopacTNOETE [IE AVOYPOPT) TOV CTOLYEI®V TO GHVOLO
A = { yphppoto e AéEng: MAOHMATIKA } kot va Bpeite to N(A).

46. 'Eva xovuti mepiéyel 6 dompeg, 10 povpeg ot 4 kokkwveg pmorec. Emdéyovpe toyaio o
uraia. Na Bpeite v mbovotnTo 1 Prdio:
a) Na gtvor dompn
B) Na gtvon dompn 1 povpn
v) No unv givon poopn

47. Piyvoope drodoyikd €va {Apt Kot GTI GUVEXELD EVOL VOUIGHO KOTOYPAPOVTOS TO OOTEAEGLLO
TV 600 piyemv. Na Bpebel 0 derypotikdc ydpog Q Tov TeEPapaTog TOYNG.

48. Piyvoupe éva vopuopa 3 popés. Ilow gtvar n mBavotnta vo pEpovpe:

4
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a) 3 popég (K)
B) TovAdyiotov 2 popég (K)
v) 10 TOAD o popd (1)

0) axpiag pia eopd (I
I'EQMETPIA

KE®AAAIO 1

49. Tloaipvovpe éva woookerég tpiyovo OAB. Opilovpe dvo ica tunpata O, OA avtictoya oTig
ioeg mAevpéc OA kar OB 1oL Tpry®vov. Na cuykpivete ta tpiyova OAA kot OI'B kot ta
tpiyovo AAB ko AT'B.

50. Aiveton tpiyovo ABI kou é€ amd avto maipvovpe ta tppato AM = AB ko AP = Al' €101
wote BAM =T'AP. Na o¢i&ete 611 : 1) Ta tpiyova ABP kot AT'M givan ica. ii)) BP=TM
iii) ABP = AMT ka1 ATM = APB.

51. Aiveton tponéfio ABI'A xor ta péco E, Z tov pun moporniov mievpodv tov AA, BIT
avtiotorya. Avn mpoéktaon g AZ téuvel v tpoéktacn g Al oto H, va deilete ot :

1) Ta tpiyove ABZ =HI'Z eivar ica  11) H EZ givon mapdAinin mpog t1g facelg
iii) Ez= ABYTA.
1

52. Aiveron maporinioypoppo ABI'A kan 1o onpeio E g owyoviov Al pe AE = EAF . Amo 10
E ¢épvovpe mapdAinin ot dwyovio BA, mov téuver 1ig AA kot AB oto onpeio K xor M
avVTioTOY L.

1) Na e€etdoete av eivan opota ta tpiyova AKM kot AAB.

. 1

i1) Na d¢iéete 611 KM = EBA .

iii) Na Bpeite tov Adyo tov eppadov tov tptydveov AKM, AAB.

53. Aiveton tpiyovo ABIT kar @épvovpe 1o Oyn tov AK, BA ot I'M.  Na deyybel ot
AK+BA+I'M<AB+BI'+TA.

54. XeopBoydvio ABI' (A = 90°) , pépvoupe to Dyog AA.

1) No dei&ete 0T AAT =B Kot 61 T01 tpiyova ABA kot AT'A glvan dpoa.
i1) Av BA=3 cm ot AI' =7 cm, vo vmoAoyiceTe T0 PiKOG TOL VYoLg AA.

55. Aiveton yovio xoy kat otnv Ox maipvoovpe onueio A kot B kot oty Oy onpeia I' ko A €101
®ote OA =0I" kou OB=0A . Av E glvau n topn tov AA xot BI' va deyyBet 011 a0 tpiyova
ABE «xat I'AE &ivan ica

56. Xe woomievpo tpiyovo ABIT mpoekteivovpe tic migvpécg tov AB, BI, I'A mpog t1g kopvpés B,

I', A ko otic mpoextdoelg maipvoope tunpoto BK=T'A =AM. Na deiybet 6t to 1piymvo
KAM etvar 166mAgvpo.
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57. Aiveton tpiyovo ABI' pe AB<AI'. And tic xopvepég B kar I' pépvoope tic BE «ar I'Z
KkéOeteg oV diyotopo AA . Na dei&ete OtL:

a) ta tpiyova ABE kot AT'Z givan dpoo.
B) ta tpiyova BEA kot I'ZA givon dpoa.

| AE _AE
Y AZ AZ

58. ZXe tpiyovo ABI va @épete 10 Ywog AA. Av K, M, N, ta péca tov mievpov AB, BT, TA
avtiotorya va cuykplodv ta AK kot MN kot va Bpebel to €idog Tov tetpamiehpov KAMN.

59. ZXe1cookelég piyovo ABTT (AB = AF) kat yovia A =120°, pépvoovpue ™ pecokddeto EA g
mievpdg AB, mov téuver ) Bl 6to A kot v AB oo E. Na anodeiEete 611 BI'=3BA.
Y7rooeln : ®épvovpe AZ//EA.

60. Amo Vv kopven A maparinroypdupov ABI'A eépvoupe gubeia € | omoia téuverl 1ig BA, BT,
AT ot0 onpeio E, Z, H avtictorya. Na deiéete 61t AE* =EZ-EH

KEDAAAIO 2

61. Na anodeiydei ot (npx + cmvx)2 — QX - GLV’X = 1+ NuX - GLVX

62. Noa omodeitete 6t u'o —ovv'o =’ o —-ocvv’eo = 2np’o -1
63. Av nuo= —% Ko 180° < <270°, va Ppedei n T TG TOPESTAGTCEP”® + GLVO + NUO

1—-e9°0-cvv’0

64. No omodeiete Ot : =600 -cuv0.

g0
65. Noa Bpeite v eAdyotn Kot T LEYIOTN TN TNG TopdoTtacng A = 4nux +3cuvy.

66. i) Na deifete 011 1+e@’m =

> il) Av 15gp0+8=0 kot 90° < <180° va Ppeite 10

oLV
MNUo.

67. 1) Av ovvo = —% kot 90° <0 <180° va Bpeite nuo Kot Q.

ii) Na deiéete 011 : nu’e -np’o—ovwv’e-cov’e =’ +nu’o—1.

68. Na dcifete Ot 1) e, I+ ouvx = 2 i1) ovvx | X _ NUX + CLVX
l+ovvx  mMux = Mux l-epx 1
£QX
69. Nao deifete 6t 1) qu’50° +nu*40° =1 i) nu*70° +ovv’110° =1

iti) nu’ (45° — o) +nu’ (45° +0) =1

70. Av, A, B, T' elvar yovieg evog tpryovov ABIT va deiybel 6tL 1oydovv ot oyéoelg
A+B I A+B I
=GDVE Kol GLV 5 =Nu—.

2

nu



%ﬁ!ﬂ!&’?ﬁ EMANANHITITIKA GEMATA — I 'YNMASIOY

2
71. Na Setysi o1t : (scpx—nux)2+(l—ouvx)2 :( ! —lj
oUVX

72. Xe k4O tpiywvo ABI va detyBel 011 ioyvet: fouvl +youvB =a.

73. Aveivor 0° <x <180° vo vmoloyicete TNV yovio X 6Ty :
o 2nux-0,3=1L4nux
e 5cuvx ++/2 =3cvvx av 90° < x <180°
o cp’x+4epx+1=0
e Snu'x=2
o dovww’x—1=0.

J6

74. No amodeiete 0t : Mul50° -ovvl35° - g0120° = v

2

75. Na dei&ete 611 o€ KdOe opboymvio Tpiywvo ABIT (A = 900) GYVEL : L+M =&
epB  mul' Py
76. Av A ,B.,I eivai o1 yovieg opBoymviov tprydyvov va dei&ete Ot :
o) nu(A+B+F)=O B) GDV(A+B)=—GUVF
A+B r
v) nu(A+B)=nul d) nu( 5 j=nu§
77. No anodeifete 611 : 1) 8(p(90° —x) = oQX B) nu’ (180—w)op’® = cuv’e
7) nu'x —ovvix =1-2np’x - ovv’x §) VX | OOVX 2

l-mux 1+npx ~ ouvx

78. Noa anodeifete 611 o¢ KaOe Tpiywvo ABI 1oyvet :
A (MuB—nuI)+B(nul’ —npA) +y(npA —mpB) =0

79. No eK@pAcGETE CLVOPTIOEL TOV TALLP®OV VOGS TPLY®VOL To GLVA, ouvB, cuvl kot va
oA  owB  ouwl ol +B7+7y°
a p Y 20y

amodeitete OTL
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ENAEIKTIKA OEMATA ME MOP®H ATATONIEMATON

ATATONIXMA 1

Oénal

A) T ovopdalovpe tetpaymvikn pila evog Betucod apBpov a; No ypayete TG 1010TNTEG TOV
plov.

B) Na ypayete 10 avantoypo (a+ B)z KOl VoL TO OmodeileTe .

i) Av 1oy0et (a—i—B)z =’ +P*, va deifete oL elvar a =0 B =0

i1) Av oydet (a + [3)2 > o’ + P>, va deifete 6Tt sivan o1 apBpoi a, P sivon opdonpot.

I') I16te dvo tpiywva givon opotwa ; [ow eivar Ta kprrplo opotdTnTOC;

Oéno 2
Amodeite 0T : Te kabe 100okeNEG Tpiymvo ABI' (AB=AT) .

I) o1 yovieg g Pdong tov ivan ioeg
IT) n d1dpecog Tov AM givar d1yoTOUOG KO VYOG,

Oéna 3

2x  x+1 3
x—1 2-x x*-3x+2
B) I[16te o tetpoymvikn cuvaptnon £xel H€Y1oto; Me 1t 1600Tan To PEYIGTO aVTO;

+4.

A) Na Avbei n e&lomon :

Ofpo 4
A) Na Setyei 6111 ovv*x -oVV'y —Mp’x - N’y = 6LV X + cuv’y —1
B) No dwatundoete to Oedpnpo tov Oaan.

Oipe S
Atveton yovia xay kat otnv Ox maipvovpe onpeia A kou B kot oty Oy onueia I ko A €to1 oote

OA=0I" ka1 OB=0OA. Av E gival n tounq tov AA ko BI' va derybei 6t a0 tpiyova ABE ko I'AE
gtvan toaL.

AYXH
Oépa 1
A) ogh. 20 oy. Briov
B) cel. 43 oy. Pifiiov
i) Ioxver (a+B) =a’ +B* & o> +2ap+p* =0 +p> = 208 =0 = a =01 f=0
ii) Ioyvet (oc+[3)2 >0’ +B° <o’ +2ap+B> > o’ +B° < 20 >0 < af > 0< a,B opdonuot
I') oel. 220 oy PpAiov
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Ofpe 2

I) ®épvovpe to Vyog AA .

Téte ta opBoyovia AAB kot AAT éyouvv

{AB = AI', AA xown) = 1p1y.AAB = AAT

(cOpeova pe To KpiTnplo vroteivovoa kot pa KaOetn mhevpd....)

Zyua 1 A

w
—

apa B=T. A

IT) ®épvovpe ™ ddpecso AM .
Tote ta Tpiyova ABM kot AI'M €yovv
{AB=AI, AM xowr, MB=MI)= 1p1y. MAB = MAT'

Zypa 2 A

(cOHP®VO e TO KPLTNPLO TPELS TAEVPES 10EG), dpa :‘:1 = :\\2
omote 1 AM givau d1y0ToLOg Ko akoun gival 1</I\1 = 1</I\2 . B r
Emeidn opog lf/[\1 + 1(4\2 =180°, apob amotelovv gubeia yovia Ba eivor

1(4\1 = 1(4\2 =90° = AM L BI', dnAadn n didpuecoc AM givar Kot VoG ToV TPLy®VO.
Ofpa 3
2x x+1 3 2x +X+1_

A - = 4 =

)x—l 2-x X2—3X+2+ <:>X—1 x—2 (x—l)(x—Z)
(x—l)-(x—2)2x2—3x+2.

E.K.II: (X—l)-(X—Z) Tlpéner (x—l)~(x—2)¢0<:>x—l¢0 kol Xx—-2#20<x#1 kou x#2.

+4apod 2—x =—(x—2) Kot

‘Eto1 épovpe :
(x—1)(x-2)Z 1 (x-1)(x-2) X+; =(x—1)(x—2)m+4(x—l)(x—2) o

x-1 X -
(x=2)2x+(x=1)(x+1)=3+4(x~1)(x-2) & 2x" —4x +x* =1=3+4(x’ —-2x - x +2) &
27 —4x+x* —1=3+4x" - 8x —4x +8 & 2x” —4x+x’ —~1-3-4x" +8x +4x -8 =0 &
—x*+8x~12=0x’ —8x+12=0

Etvar a=-1, p=-8, y=12 o A=Bz—4ow=(—8)2—4-1-12=64—48:16.

8+4_ 6 OEKTY
, o BrvA  —(-8)=16 ) OCKT
Apa ot pileg etvar x = = =
20 2-1 8—4

- =2 ,omoppinteTol AQov X # 2

B) H ypagikn mapdotoon g ox” +Px +7 pe oz 0 sivar pia mopaBolr yio Thv omoio 16y0et ©

I) Aéova ovppetpiog v gubeia x = —2£.
o

IT) "Exet kopven o onpeio K —ﬁ, _A .
200 4o
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A

I Av >0 n f &yet eddyoto tof =——
) " ( ) X X ( 2(1] 4q,

. B A

IV) Av a<0 1 f(x) éget péyoto to f =——
20 4o

Ofpno 4
A) cvv’x-ouvy —npix U’y = vazx(l —nuzy) —(1 -~ vazx)-nuzy =

oLV’ X —oUV X MU’y — (m.tzy —ouv’X - m.tzy) =ovv’x —ouv’x -nu’y -’y +oov’x -nuly =

ouv’x —nu’y = oUvX — (1 - vazy) =cuv’x +ouviy -1
B) o€\, 206 oy. Bipriov

Oéno 5

A A
Eivor AOA = BOI ywati éxovv:
a) OA=0I" X
B) OB =0A

Y) AOT KowﬁdpaB:A Kal&:ﬁ. /2

A A
Eivar ABE =T'AE ywti éxovv:
a) AB=TA o¢ dwupopéc icov tunudtov

B) A F OG TOPATANPOUATIKEG TOV GOV YOVIOV A F

Y) B=A

10
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ATATQNIXMA 2
Ofpa 1
Na amodeitete 6t o +owv’o =1 kot £0o = B2
CUV®

Oipo 2

A) No dwrtvnmoete TOLG VOHOLG MUITOVOV Kol cuvnutoveov.Na oamodetyfel o vopog tov
CUVUITOVOV.

B) IIote o cvvaptnon Aéyetar tetpaymvikny; Tt yvopiletal yio 116 Ypopikésg TopacTACELS TOV
GUVOPTAGEOV Y =X, y=—X_, y=0X_+PXx+7 pe a=0

Oépa 3
A) Na omodeitete 6Tt ouv>40° +Mu’140° =1 kot ovv’130° —nu’140° =0
B) Av n ypagikn mopdotacn tng cuvdptnong y :%X +1 tépvel Toug dEoveg ota onueia A kol B

va Bpebel to gpPaddv Tov tprydvov OAB.

Ofpno 4

x+2y=7
Na Avbei to cvotpa:

X —Xxy=-2

Oéna S

A) Av oo = —% kat 90 < 0 <180 va vroloyiotel T0 CLVE.

, . , 11
B) No arodei&ete 0tL av a, f opodonuot kot o < toéte — > —
o

AYXH
Oépa 1
oel. 240 oy. BAiov

Oéna 2

A) oel. 244-245 oy. Bipriov

B) cel. 150-151-145 oy. pipAriov

Oépo 3

A) Eivar : nu140° =np(180° —40° ) = nud0°
omdte LV 40° +Mu’140° = cuv>40° +Mu’40° =1

cwv130° = cvv(180° —50° ) = —cvv50° Kon NuI40° =nu (180° —140° ) =nu40°
onéte ouv*130° —np’140° = vy’ 50° —np*40° = cvv* (90° —40° ) —Nu’40° =nu’40° —Nu’40° =0

11
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B)Tw x=0=y=1dpa A0, 1) yio y=0=x=-2 '
apa B(-2,0) A
1
H ypoown mopdotaon g y= %x +1 e&lvar m evBela mov B -
dépyeton amd ta onueia A, B. 2 ° x

Enopévac E:%OA-OB:%-I-Zzl

Oéno 4
7 —

X
5~ (M
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